

我省设独生子女父母年老住院护理假

每年累计不超过20日

河南省十二届人民代表大会常务委员第二十二次会议27日审议通过新修改的《河南省人口与计划生育条例》，独生子女家庭获得一份“福利”——每年累计不超过20日的独生子女父母年老住院护理假。

河南省卫生计生委计划生育基层指导处处长王自立在27日举行的新闻发布会上说：这一假期是对计划生育家庭奖励扶助制度的重要补充。

新修改的《条例》明确，独生子女父母年满60周岁后，生病住院治疗期间，给予其子女每年累计不超过20日的护理假，护

理假期间视为出勤。

王自立解释说，独生子女家庭人手缺少，在独生子女父母年老患病住院期间，其家庭面临更大的困难，且自身难以克服，迫切需要政府、社会给予更多的关怀和帮助。这一假期将帮助计生家庭解决护理困难这一特殊难题。

对于全面实施两孩政策后公众关心的婚假、产假等，新条例也做了颇具人文关怀的规定。在取消晚婚晚育者奖励假的同时，新的《条例》调整完善了计划生育奖励假制度，明确依法办理婚姻登记的夫妻，除国家规定的

婚假3日外，增加婚假18日；参加婚前医学检查的，再增加婚假7日，以鼓励公民依法登记结婚和参加婚前医学检查，提高出生人口素质。

为帮助家庭分担逐年上升的生育成本，新的《条例》还设立了生育奖励假，明确符合法律、法规规定生育子女的，不管是生育一孩、二孩，还是符合法律规定生育的第3孩，除国家规定的产假98日外，增加产假3个月，给予其配偶护理假1个月。

新《条例》明确，婚假、产假、护理假期间视为出勤。

(据新华网)



毕业照里的“最炫民族风”

5月27日，毕业生们穿着新式蒙古袍拍摄毕业照。又是一年毕业季。当日，呼和浩特民族学院美术系服装与服饰设计班的毕业生穿着自己设计的创新蒙古袍拍摄毕业照，为大学生涯留下独特回忆。

新华社记者 连振 摄

“好司机”周海明

40年12次跳江救起13条生命

他是一名长途货车司机，闲暇时，他喜欢在湘江边垂钓。每当在江边遇到有人落水，他都会奋不顾身地跳江营救，40年来，他先后12次跳下湘江，一共救起13条生命，被誉为“湘江卫士”。他就是年近六旬的周海明，一个土生土长的长沙人。为人低调、不善言谈，周海明用默默的善举传承着雷锋精神，演绎着一个“平民英雄”的传奇故事。2015年2月，周海明荣登“中国好人榜”。

周海明是长沙市中运物流公司的一名货车司机，长途运输一般是连续工作一段时间后休息一段时间。在休息的日子里，他最喜欢的事情就是在湘江边

钓鱼，然而，这位资深老“渔友”还是位救人“能手”。

1975年，还在上初中的周海明第一次从湘江中救起一名男孩。40年过去，曾经的初中生已经成为一名货车司机，可不变的是他与湘江的缘分，他先后12次跳下湘江，一共救起了13条生命。

这么多次下水救人，有人会问：“你不怕危险吗？”面对这样的问题，周海明总会说：“救人的过程中，我根本没考虑过危险，出于本能，就想去救人。”

周海明的父亲周志其也是一位救人英雄。“父亲是我的榜样，也许是因为他，我才会自然而然的去做力所能及的事情。”

周海明说，“父亲在职时，因救人而腰部受伤，他带着工伤直至退休。长沙市政府部门当时还为父亲特别颁发了‘向周志其同志学习’的荣誉证书。”良好的家风培育了周海明正义勇敢的品德。

如今，周海明已经成为大家心中的“大英雄”，工作中，他始终坚持做好本职工作，保障每一次出车安全，保障每一份货物安全。闲暇之余，他依然喜欢在江边垂钓，在享受着生活的同时，继续守护湘江，当好“湘江卫士”。(据中国文明网)



博览天下

痴迷创造世界纪录

印老汉为含50支蜡烛敲掉满口牙

据报道，印度新德里74岁男子哈尔·帕卡什·里希对创造世界纪录有着谜一样的热情，自称吉尼斯·里希。他说自己已经创造了20多项世界纪录，包括全身纹了366面国旗。为了创造更多的“世界第一”，他甚至不惜拔掉满口牙齿，只为了能塞进500根吸管和50支燃烧的蜡烛。

里希说：“我是世界纪录保持者，嘴里最多曾

塞入496根饮料吸管。为了创造这个纪录，我的嘴巴需要有更大空间，于是拔掉了所有牙齿。”

里希曾于1990年与2个朋友首次创造吉尼斯世界纪录，当时他们坚持骑摩托车长达1001个小时。里希将创造世界纪录当成职业，他曾在39秒内喝下整瓶番茄酱，他还亲手将披萨饼从印度新德里送到美国旧金山。(据新华网)

防止盗贼跌入溺亡

英男子家中鱼塘被勒令拆除

近日，英国牛津郡南部城镇阿宾顿的居民凯文·希恩接到当地房屋租赁协会的通知，要求其拆掉位于家中后花园的养鱼池，理由是养鱼池可能会使盗贼不慎坠入而溺亡。

现年62岁的凯文是一位养鱼爱好者，他在花园中的鱼塘养了近80条鱼。目前凯文正在扩建大鱼塘，所以暂时把鱼转移到了花园尽头的小鱼塘里。当地房屋租赁协会认为，凯文家

的花园四周围栏过高，如果有窃贼翻墙而入，他们可能会因为看不到花园内的景象而不慎掉进大鱼塘；而临时搭建的小鱼塘也会影响居民和公众的安全，所以两个鱼塘都要拆除。

凯文怒斥协会的这一整改要求，称其简直“荒唐可笑”。“这是我家，租赁协议里对于鱼塘并没有做出相关规定，我将竭尽所能，抗争到底。”

(据环球网)

使用机器人帮禁烟

德古城奥格斯堡新招效果不错

德国古城奥格斯堡在安装地面交通信号灯，方便看手机的“低头族”安全过马路之后，近日又出新招：由一个样子可爱的机器人提醒烟民不要在禁烟区吸烟。

这个四下游走的蓝色机器人貌似动画片《机器人总动员》中的男主角，它怀抱提示牌，告诫路人这里是禁烟区，或者发出“请跟我来”的邀请，把吸烟

者引到专设的吸烟区。

奥格斯堡国王广场附近车站实行禁烟已有两年半时间，但仍有不少人明知故犯。监察人员觉得，直接过去阻止吸烟者似有不妥，于是找来机器人帮助执法。令人欣喜的是，这种间接而委婉的提示方法效果不错。

据悉，奥格斯堡市政公司正在为机器人征集名字。

(据新华网)